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Korkma! Sönmez bu şafaklarda yüzen al sancak,
Sönmeden yurdumun üstünde tüten en son ocak.
O benim milletimin yıldızıdır, parlayacak;
O benimdir, o benim milletimindir ancak.

Çatma, kurban olayım, çehreni ey nazlı hilal!
Kahraman ırkıma bir gül; ne bu şiddet, bu celal?
Sana olmaz dökülen kanlarımız sonra helal…
Hakkıdır, Hakk’a tapan milletimin istiklal.

Ben ezelden beridir hür yaşadım, hür yaşarım,
Hangi çılgın bana zincir vuracakmış? Şaşarım.
Kükremiş sel gibiyim, bendimi çiğner, aşarım,
Yırtarım dağları, enginlere sığmam, taşarım.

Garbın afakını sarmışsa çelik zırhlı duvar,
Benim iman dolu göğsüm gibi serhaddim var.
Ulusun, korkma! Nasıl böyle bir imanı boğar,
 “Medeniyet” dediğin tek dişi kalmış canavar?

Arkadaş! Yurduma alçakları uğratma sakın,
Siper et gövdeni, dursun bu hayâsızca akın.
Doğacaktır sana vadettiği günler Hakk’ın,
Kim bilir, belki yarın belki yarından da yakın.

Bastığın yerleri “toprak” diyerek geçme, tanı,
Düşün altındaki binlerce kefensiz yatanı.
Sen şehit oğlusun, incitme, yazıktır atanı,
Verme, dünyaları alsan da bu cennet vatanı.

Kim bu cennet vatanın uğruna olmaz ki feda?
Şüheda fışkıracak, toprağı sıksan şüheda.
Canı, cananı, bütün varımı alsın da Hüda,
Etmesin tek vatanımdan beni dünyada cüda.

Ruhumun senden İlahî, şudur ancak emeli:
Değmesin mabedimin göğsüne namahrem eli.
Bu ezanlar, ki şehadetleri dinin temeli,
Ebedî, yurdumun üstünde benim inlemeli.

O zaman vecdile bin secde eder, varsa taşım,
Her cerihamdan, İlahî, boşanıp kanlı yaşım,
Fışkırır ruhumücerret gibi yerden naaşım,
O zaman yükselerek arşa değer belki başım.

Dalgalan sen de şafaklar gibi ey şanlı hilal!
Olsun artık dökülen kanlarımın hepsi helal.
Ebediyen sana yok, ırkıma yok izmihlal.
Hakkıdır, hür yaşamış bayrağımın hürriyet;
Hakkıdır, Hakk’a tapan milletimin istiklal.                     

                                                        Mehmet Akif Ersoy

İSTİKLAL  MARŞI



SUNU
Sevgili Öğrenciler,

Alanında uzman yayın kadromuz tarafından hazırlanan kitaplarımızda, uy-
gulamada olan sınav dâhil test teknikleri dikkate alınarak kapsamlı bir çalış-
ma yürütülmüş, siz değerli öğrencilerimizin hazırlık sürecindeki yükünü hafif-
letmeyi amaçlayan bir yol izlenmiştir.

MEB’in güncel öğretim programı ve kazanımlarını gözeterek oluşturduğumuz 
bu yayınımızda kazanım bazlı işlediğimiz; özet bilgiler, özet bilgiler içerisin-
de LGS'ye yönelik önemli notlar, konuyu anlamamızı sağlayacak klasik çoktan 
seçmeli test soruları, konuyu pekiştirecek yeni nesil sorular ve nihayetinde tüm 
üniteyi kapsayan, beceri temelli sorulardan oluşan ünite değerlendirme testi 
yer almaktadır.

Gireceğiniz tüm sınavlarda başarılar diler, yaşamınızda sağlık ve mutluluklar
temenni ederiz.

� MU BA YAYINLARI
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ÇARPANLAR VE KATLAR

ÖRNEK

20 sayısının doğal sayı çarpanlarını (bölenlerini) bulalım.

ÇÖZÜM

20

1 . 20
2 . 10
4 . 5

Buna göre 20 sayısının doğal sayı çarpanları (bölenle-
ri); 1, 2, 4, 5, 10 ve 20’dir.

Sıra Sende - 1

Aşağıda verilen sayıların doğal sayı çarpanlarını (bölenlerini) bu-
lunuz.

1.	 10 2.	 24

3.	 36 4.	 100

5.	 120 6.	 150

7.	 200 8.	 250

9.	 40 sayısının doğal sayı çarpanlarının toplamı kaçtır?

10.	 96 sayısının en büyük ve en küçük doğal sayı çarpanlarının 
toplamı kaçtır?

11.	 60 sayısının 18 ile 45 arasındaki doğal sayı çarpanlarının top-
lamını bulunuz.

	" Her doğal sayı iki doğal sayının çarpımı şeklinde yazılabilir. Bu doğal sayılara o sayının çarpanları (bölenleri) denir.
ÇARPAN = BÖLEN

	" 1 ve kendisinden başka böleni olmayan sayılara asal sayı denir. 2, 3, 5, 7, 11, 13, ... sayıları asal sayılardır.
	" En küçük asal sayı 2’dir. 2 haricindeki tüm asal sayılar tek sayıdır, yani 2’den başka çift asal sayı yoktur.
	" İki basamaklı bir doğal sayı 2, 3, 5 ve 7 sayılarından hiçbirine tam (kalansız) bölünmüyor ise asal sayıdır.

Bir Doğal Sayının Çarpanları (Bölenleri) ve Asal Sayılar

1. BÖLÜM1. BÖLÜM
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ÇARPANLAR VE KATLAR

ÖRNEK

12 sayısının 1 ile 100 arasındaki doğal sayı katlarını yazalım.

ÇÖZÜM
12 " 12, 24, 36, 48, 60, 72, 84 ve 96

Sıra Sende - 2

1.	 8 sayısının 1 ile 50 arasındaki doğal sayı katlarını yazınız.

2.	 22 sayının 100 ile 200 arasındaki doğal sayı katlarını yazınız.

3.	 35 sayısının 300 ile 400 arasındaki doğal sayı katlarını yazınız.

4.	 80 sayısının en büyük doğal sayı çarpanı ile 90 sayısının en 
küçük pozitif tam sayı katının toplamı kaçtır?

5.	 5, 9, 13, 22, 27, 31, 39, 51, 63, 67, 73, 83, 87, 91 ve 93 sayıla-
rından asal olanları belirleyiniz.

6.	 İki basamaklı en büyük asal sayı ile üç basamaklı en küçük asal 
sayının toplamı kaçtır?

7.	 60 sayısının asal çarpanlarının toplamı kaçtır?

8.	 70 sayısının asal olmayan çarpanlarının toplamı kaçtır?

9.	 Hangi sayıların 2 adet doğal sayı çarpanı vardır?

10.	 Hangi sayıların doğal sayı çarpanlarının sayısı tek sayıdır?

11.	 Hangi sayıların 1 adet doğal sayı çarpanı vardır?

12.	 Hangi sayıların 3 adet doğal sayı çarpanı vardır?

13.	 Doğal sayı çarpanlarının sayısı tek sayı olan iki basamaklı en 
büyük doğal sayı kaçtır?

14.	 30 sayısının asal olmayan çarpanlarının toplamı, asal çarpan-
larının toplamından kaç fazladır?
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ÇARPANLAR VE KATLAR

TEST - 1

1.	 Yusuf, aşağıdaki tabloda 24 sayısının 
tüm çarpanlarının olduğu kutucukları 
boyayacaktır.

1 2 3 4 5 6

7 8 9 10 11 12

13 14 15 16 17 18

19 20 21 22 23 24

Tablodaki boyanmayan kutucuk sa-
yısı kaçtır?

A)	 8	 B)	 9
C)	 15	 D)	 16

2.	 30 sayısının pozitif çarpanlarından 
kaç tanesi aynı zamanda 42 sayısı-
nın da çarpanıdır?

A)	 2	 B)	 3
C)	 4	 D)	 6

3.	

Kenar uzunlukları santimetre cinsinden 
birer doğal sayı olan dikdörtgenin ala-
nı 36 cm2 dir.
Bu dikdörtgenin kenar uzunlukların-
dan biri aşağıdakilerden hangisi ola-
maz?

A)	 4	 B)	 9
C)	 18	 D)	 23

4.	 90 sayısının iki çarpanının toplamı yine 
90 sayısının bir çarpanına eşit oluyor.
Bu iki sayının farkı en çok kaç olur?

A)	 2	 B)	 10
C)	 15	 D)	 30

5.	 Ufuk, 60 sayısının tüm çarpanlarını bü-
yükten küçüğe doğru sıralıyor. 
60, 30, 20, 15, 12, A, B, 5, 4, 3, 2, 1
Arkadaşı Yunus’tan A + B toplamını bul-
masını istiyor.
Buna göre Yunus’un bulması gere-
ken sonuç kaçtır?

A)	 12	 B)	 14
C)	 16	 D)	 18

6.	 Mükemmel sayı; kendisi hariç pozitif 
tam sayı bölenlerinin toplamı kendisine 
eşit olan sayıya denir. 
6 sayısı mükemmel sayıdır.
1, 2, 3, 6 " 1 + 2 + 3 = 6
Buna göre aşağıdakilerden hangisi 
mükemmel sayıdır?

A)	 12	 B)	 24
C)	 28	 D)	 32

7.	

Yukarıdaki işlemin sonucunun bir 
tam sayı olabilmesi için � sayısı-
nın kaç farklı pozitif tam sayı değe-
ri olur?

A)	 4	 B)	 5
C)	 6	 D)	 7

8.	 5� iki basamaklı bir asal sayıdır. 

Buna göre � yerine yazılabilecek ra-
kamlar toplamı kaçtır?

A)	 4	 B)	 12
C)	 13	 D)	 17

9.	

Yukarıdaki sistemde üst tuşa basılınca 
20 sayısından büyük en küçük asal sayı 
olan 23, alt tuşuna basılınca 20 sayısın-
dan küçük en büyük asal sayı olan 19 
sayısı elde ediliyor.
Sisteme 60 sayısı yazıldıktan sonra bir 
kez alt ve üç kez de üst tuşa basılıyor.
Elde edilen sayı aşağıdakilerden 
hangisi olur?

A)	 61	 B)	 67
C)	 69	 D)	 71

e{

e{

36 cm2

e{

e{

e{

e{

64
�

e{

e{

e{
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ÇARPANLAR VE KATLAR

ÖRNEK

180 sayısının asal çarpanlarına ayrılmış hâlini asal çarpan al-
goritması yardımıyla bulup üslü ifadelerin çarpımı şeklinde ya-
zalım.

ÇÖZÜM
180
90
45
15
5
1

2
2
3
3
5

Buna göre; 
180 = 2 . 2 . 3 . 3 . 5
180 = 22 . 32 . 5

Sıra Sende - 3

Aşağıda verilen sayıların asal çarpanlarına ayrılmış hallerini çarpan 
algoritması yardımıyla bulup üslü ifadelerin çarpımı şeklinde yazınız.

1.	 48 2.	 150

3.	 32 4.	 240

5.	 500 6.	 1400

7.	 	 A = 23 . 32 . 5
Yukarıda asal çarpanlarına ayrılmış hâli verilen A doğal sayı-
sını bulunuz.

8.	 A
B
C
D
1

2
3
5
5

Yanda verilen asal çarpan algoritmasına göre A + C iş-
leminin sonucu kaçtır?

9.	 168 sayısının asal çarpanlarının toplamını çarpan algoritması 
yardımıyla bulunuz.

10.	 En küçük asal çarpanı 2, en büyük asal çarpanı 5 olan iki ba-
samaklı en büyük doğal sayı kaçtır?

11.	 A
B

C

D

E
F

x
y

y

y

z
z

1

Yanda verilen asal çarpan algoritmasında x, y ve z bir-
birinden farklı asal sayılar ise A en az kaçtır?

	" Bir doğal sayıyı asal sayıların çarpımı biçiminde yazma işlemine asal çarpanlara ayırma denir.

Asal Çarpanlarına Ayırma
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ÇARPANLAR VE KATLAR

ÖRNEK

24 sayısının asal çarpanlarına ayrılmış hâlini çarpan ağacı yar-
dımıyla bulup üslü ifadelerin çarpımı şeklinde yazalım.

ÇÖZÜM

24

2

2

2

2

2 2

12

6

3

24 = 2 . 2 . 2 . 3 = 23 . 3

Sıra Sende - 4

Aşağıda verilen sayıların asal çarpanlarına ayrılmış hallerini çar-
pan ağacı yardımıyla bulup üslü ifadelerin çarpımı şeklinde yazınız.

1.	 20 2.	 60

3.	 98 4.	 210

5.	 A

2 2 5 5

Yanda verilen çar-
pan ağacına göre 
A kaçtır?

6.	 A

3

15

2

Yanda verilen çarpan ağacına 
göre A kaçtır?

7.	
A

2

3

B

49

Yanda verilen çar-
pan ağacına göre 
A + B işleminin so-
nucu kaçtır?

8.	 A

B

2 C

9

D

Yanda verilen çarpan ağacı-
na göre A + B – C – D işle-
minin sonucu kaçtır?

9.	 75

A

B

Yanda verilen çarpan ağacı-
na göre A + B işleminin so-
nucu en az kaçtır?
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ÇARPANLAR VE KATLAR

TEST - 2

1.	 120 sayısının asal çarpanlarına ayrıl-
mış hâli aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 23 . 3 . 5	 B)	 23 . 32 . 5
C)	 23 . 33 . 5	 D)	 23 . 33 . 53

2.	 Emre, 462 doğal sayısını asal çar-
panların çarpımı şeklinde yazdığın-
da aşağıdaki sayılardan hangisini 
kullanmaz?

A)	 2	 B)	 3
C)	 4	 D)	 11

3.	 A = 22 . 33 . 7
Yukarıda asal çarpanlarına ayrılmış 
hâli verilen A doğal sayısı aşağıda-
kilerden hangisidir?

A)	 456	 B)	 656
C)	 696	 D)	 756

4.	 Asal çarpanları 2, 7 ve 11 olan üç ba-
samaklı en küçük doğal sayı aşağı-
dakilerden hangisidir?

A)	 127	 B)	 154
C)	 308	 D)	 462

5.	 Aşağıda A ve P sayılarının asal çarpan 
algoritması verilmiştir.

A

B

C

D

E

P

R

S

T

1

2

3

3

3

5 1

3

3

5

7

Buna göre “P – A” işleminin sonucu 
kaçtır?

A)	 25	 B)	 35
C)	 45	 D)	 55

6.	 882 = 2a . 3b . c2

eşitliğine göre aşağıdakilerden han-
gisi doğrudur?

A)	 b = c	 B)	 c < a
C)	 b > c	 D)	 b = 2a

7.	 �, �, � birbirinden farklı asal sayılar 
olmak üzere
K = �2 . �2 . � şeklinde yazılabilen 
K sayısının en küçük değeri kaçtır?

A)	 160	 B)	 180
C)	 240	 D)	 252

8.	 Aşağıdaki kutuların her birinde bir nu-
mara bulunmaktadır. Bu numaraların 
asal çarpanlarının sayısı kutuda kaç 
tane hediye olduğunu göstermektedir.

10 15 18

27 36 ?

Kutulardaki toplam hediye sayısının 
11 olduğu bilindiğine göre, son ku-
tunun üzerine yazılabilecek numara 
aşağıdakilerden hangisi olabilir?

A)	 49	 B)	 64
C)	 81	 D)	 99

9.	 150 sayısının asal çarpanlarının çarpı-
mı 2 . a . 5b şeklinde yazılmıştır.
Buna göre a + b toplamı kaçtır?

A)	 2	 B)	 3
C)	 5	 D)	 10

10.	 Aşağıda bir sayının asal çarpanları asal 
çarpan algoritmasıyla bulunmuştur.

1

2

3

45

15

--

--

--

--

Buna göre, bu sayının asal çarpan-
larına ayrılmış hâli aşağıdakilerden 
hangisidir?

A)	 22 . 3 . 5	 B)	 2 . 32 . 5
C)	 22 . 3 . 52	 D)	 22 . 32 . 52

e{

e{

e{

e{

e{

e{

e{

e{

e{

e{
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ÇARPANLAR VE KATLAR

TEST - 3

1.	 Zeynep bir sayma oyunu tasarladı. Oyunun kuralları aşağıda verilmiştir. 
Oyun bir grup insanla oynanır. Gruptaki insanlar 1’den saymaya başlar ve 9’un katına gelince sayı yerine “BOM” denir.

Örneğin oyunun bundan sonraki kısmı aşağıdaki gibi olacaktır.

Bu durumda oyunda 200 sayısına ulaşıldığında kaç kere “BOM” söylenmiş olur?

A)	 20	 B)	 21	 C)	 22	 D)	 23

2.	
Yanda verilen sayı bulmacasındaki karelere 1’den 8’e kadar (1 ve 8 dahil) olan doğal sayıların hepsi bi-
rer kez yazılacaktır.
•	Karelerin dışında verilen sayılar bulunduğu satırdaki ya da sütundaki sayıların çarpımıdır.
•	Her satırda ve sütunda iki doğal sayı bulunacaktır.
•	Sayılar yerleştirildikten sonra boş karelerin içleri boyanacaktır.
Yukarıda verilen bilgilere göre bulmacadaki boyanacak kareler aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 	 B)	 				    C) 				    D) 

1 32 4 65 7 8 10BOM

1211 13 1514 16 17 19BOM

e{

10

21

152414

e{
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ÇARPANLAR VE KATLAR

ÖRNEK

12 ile 30 sayılarının EBOB’unu bulalım.

ÇÖZÜM
12
6
3
1

30
15
15
5
1

2
2
3
5

Verilen sayılar aynı anda asal çarpanlarına ayrılır. 
Bu işlemde ortak olan çarpanların çarpımı bu iki 
sayının EBOB’unu verir.
EBOB (12, 30) = 2 . 3 = 6

Sıra Sende - 5

Aşağıda verilen sayıların EBOB’larını bulunuz.

1.	 4 ile 6 2.	 18 ile 24

3.	 30 ile 60 4.	 36 ile 45

5.	 24 ile 25 6.	 90 ile 100

7.	 A
A
A
E
G

B
C
D
F
F

1 1

2
2
3
3
5

Yanda verilen asal çarpan algoritmasında her 
harf farklı bir doğal sayı ise EBOB (A, B) = ?

8.	 A
C
C

B
B
D
D1
1

2
3
5
7

Yanda verilen asal çarpan algoritmasında her 
harf farklı bir doğal sayı ise EBOB (A, B) = ?

9.	 · ·

· ·

A

B

2 3 5

2 3 7

3 2

2 5 2

=

=

Yukarıda verilenlere göre EBOB (A, B) = ?

10.	 EBOB’u 40 olan farklı iki doğal sayının toplamı en az kaç-
tır?

11.	 62 ve 86 sayılarını böldüğünde her seferinde 2 kalanını 
veren en büyük doğal sayı kaçtır?

12.	 70’i böldüğünde 7 kalanını, 120’yi böldüğünde 3 kalanını 
veren en büyük doğal sayı kaçtır?

	" İki veya daha fazla sayının ortak bölenlerinin en büyüğüne bu sayıların en büyük ortak böleni (EBOB) denir. A ve B sayılarının 
en büyük ortak böleni EBOB (A, B) şeklinde gösterilir.

	" Birbirinin katı olan sayıların EBOB’u bu sayılardan küçük olana eşittir.
•	 EBOB (20, 60) = 20

	" Ardışık doğal sayıların EBOB’u 1’dir.
•	 EBOB (14, 15) = 1

En Büyük Ortak Bölen (EBOB)
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ÇARPANLAR VE KATLAR

ÖRNEK

12 ile 30 sayılarının EKOK’unu bulalım.

ÇÖZÜM
12
6
3
1

30
15
15
5
1

2
2
3
5

Verilen sayılar aynı anda asal çarpanlara ayrılır. Bu 
işlemde oluşan tüm çarpanların çarpımı bu iki sa-
yının EKOK’unu verir.
EKOK (12, 30) = 2 . 2 . 3 . 5 = 60

Sıra Sende - 6

Aşağıda verilen sayıların EKOK’larını bulunuz.

1.	 4 ile 6 2.	 20 ile 30

3.	 9 ile 10 4.	 40 ile 80

5.	 18 ile 24 6.	 50 ile 70

7.	 A
C
E

B
D
F
F1
1

2
2
2
3

Yanda verilen asal çarpan algoritmasında her 
harf farklı bir doğal sayı ise EKOK (A, B) = ?

8.	 . .

. .

A

B

2 3 5

2 3 7

3 2

2 2

=

=

Yukarıda verilenlere göre EKOK (A, B) = ?

9.	 EKOK’u 60 olan farklı iki doğal sayının toplamı en faz-
la kaçtır?

10.	 8 ve 15 sayılarına bölündüğünde 5 kalanını veren en kü-
çük doğal sayı kaçtır?

11.	 8 ve 15 sayılarına bölündüğünde 5 kalanını veren 300’den 
büyük en küçük doğal sayı kaçtır?

12.	 8’e bölümünden kalan 5, 15’e bölümünden kalan 12 olan 
en küçük doğal sayı kaçtır?

	" İki veya daha fazla sayının ortak katlarının en küçüğüne bu sayıların en küçük ortak katı (EKOK) denir. A ve B sayılarının en 
küçük katı EKOK (A, B) şeklinde gösterilir.

	" Birbirinin katı olan sayıların EKOK’u bu sayılardan büyük olana eşittir.
•	 EKOK (20, 60) = 60

	" EBOB’u 1 olan sayıların EKOK’u bu sayıların çarpımına eşittir.
•	 EKOK (14, 15) = 14 . 15 = 210

En Küçük Ortak Kat (EKOK)
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TEST - 4

1.	 Aşağıdakilerden hangisi 42 ve 54 sa-
yılarının ortak bölenlerinden biridir?

A)	 9	 B)	 7
C)	 6	 D)	 5

2.	 EBOB’u 8 olan iki basamaklı iki doğal 
sayıdan birisi 32’dir.
Buna göre diğer sayı en çok kaçtır?

A)	 80	 B)	 88
C)	 96	 D)	 98

3.	 360 ve 255 sayılarının en büyük or-
tak böleni kaçtır?

A)	 10	 B)	 15
C)	 20	 D)	 25

4.	 Birbirinden farklı iki doğal sayının 
EBOB’u 12 olduğuna göre, bu sayı-
ların toplamı en az kaçtır?

A)	 13	 B)	 24
C)	 36	 D)	 60

5.	
EBOB
EBOB

,
,

2 3 5 2 3 7
2 3 5 2 3 5
· · · ·
· · · ·

2 2 2 2

2 2 2 2^
^

h
h

ifadesinin değeri kaçtır?

A)	 15	 B)	 10
C)	 5	 D)	 3

6.	 Aşağıdakilerden hangisi 9 ve 12 sa-
yılarının ortak katlarından birisidir?

A)	 48	 B)	 96
C)	 144	 D)	 234

7.	 EKOK(x, 10) = 50 olduğuna göre, x 
doğal sayısının alabileceği en küçük 
değer kaçtır?

A)	 2	 B)	 5
C)	 25	 D)	 50

8.	 A ve B ardışık iki doğal sayıdır.
A ve B’nin en küçük ortak katı 42, en 
büyük ortak böleni C olduğuna göre, 
A + B + C toplamının değeri kaçtır?

A)	 43	 B)	 14
C)	 13	 D)	 12

9.	 Biri diğerinin 7 katı olan iki sayının 
EBOB’u 12 ise bu iki sayının topla-
mı kaçtır?

A)	 12	 B)	 60
C)	 84	 D)	 96

10.	 Ardışık iki doğal sayısının EBOB’u 
ile EKOK’unun toplamı 133 olduğuna 
göre, bu iki sayının toplamı kaçtır?

A)	 19	 B)	 21
C)	 23	 D)	 25

11.	 K = 22 . 3 . 52

L = 22 . 32 . 5
olarak veriliyor.

Buna göre EKOK K,L
EBOB K,L

^

^

h

h
 işleminin de-

ğeri kaç olur?

A)	 15	 B)	 30
C)	 45	 D)	 60

12.	 48 ve 12’ye bölündüğünde her sefe-
rinde 2 kalanını veren en küçük do-
ğal sayı kaçtır?

A)	 50	 B)	 52
C)	 100	 D)	 102

e{

e{

e{

e{

e{

e{

e{

e{

e{

e{

e{

e{
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ÖRNEK

18 metre ve 30 metre uzunluğundaki iki çıta hiç artmayacak şe-
kilde eşit uzunlukta parçalara ayrılacaktır. Bu işlem sonucunda 
en az kaç parça çıta elde edilir?

ÇÖZÜM

3
1

30
15

5
1

2

3
5

18
9

5
3

EBOB (18, 30) = 2 . 3 = 6
Bir parçanın uzunluğu en fazla 6 metre olabilir.
:

:

par a

par a
par a

18 3

30 6 5
3 5 8

6 ç

ç
ç

=

=
+ =4

Bu işlem sonunda en az 8 parça çıta elde edilir.

Sıra Sende - 7

1.	 20 kg bulgur ve 28 kg pirinç birbirine karıştırılmadan her 
birinde eşit kütlede ürün olacak şekilde poşetlenecektir. 
Geriye hiç ürün artmayacağına göre poşetlerden birinin 
kütlesi en fazla kaç kilogram olur?

2.	 20 kg bulgur ve 28 kg pirinç birbirine karıştırılmadan her 
birinde eşit kütlede ürün olacak şekilde poşetlenecektir.
Geriye hiç ürün artmayacağına göre bu işlem için en az 
kaç poşete ihtiyaç vardır?

3.	 70 cm ve 90 cm uzunluğundaki iki çubuk hiç artmayacak 
ve eşit uzunlukta olacak şekilde parçalara ayrılacaktır. Bu 
işlem sonucunda en az kaç parça çubuk oluşur?

4.	 Kısa kenarı 72 metre uzun kenarı 96 metre olan dikdört-
gen şeklindeki bir tarlanın etrafına köşelerine de dikilmek 
şartıyla eşit aralıklarla ağaç dikilecektir.
Buna göre bu bahçenin etrafına en az kaç ağaç dikilir?

5.	 30 cm ve 36 cm uzunluğundaki iki ip hiç artmayacak ve 
eşit uzunlukta olacak şekilde parçalara ayrılacaktır.
Bu işlem için en az kaç kesim yapılır?

	" EBOB ve EKOK bulmayı gerektiren problemlerde bir bütünü özdeş ve küçük parçalara ayırmamız gerekiyorsa EBOB kullanılır.
•	 Çuvallardaki ya da bidonlardaki ürünleri özdeş kaplara paylaştırma sorularında,
•	 Çubuk, bardak ya da kumaşları özdeş parçalara ayırma sorularında,
•	 Dikdörtgen şeklindeki zemini özdeş kara parçalara ayırma sorularında,
•	 Bahçenin etrafına eşit aralıklarla ağaç dikme sorularında EBOB kullanılır.

EBOB Problemleri
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